SEMINAR EKONOMICKYCH MOZKU

2. ROCNIK

RESENI 5. SERIE

Priklad 1

a) Rodic¢ovsky piispévek a Penézita pomoc v matefstvi
b) Porodné:

* Narok na porodné je vdzdn na stanovenou hranici pifjmé v roding kterd v
kalendafnim ctvrtleti predchdzejicim kalendainimu ctvrtleti, ve kterém se dité
narodilo, musi byt niz$i nez 2,7ndsobek Zivotniho minima rodiny. Do rozhodného
pfijmu se nezapocitava rodicovsky prispévek a piidavek na dité.

* Porodné nélezi Zené, kterd porodila své prvni nebo druhé zivé dité. Jestlize Zena,
ktera dité porodila, zemfela, splnila podminky naroku na porodné a davka ji nebo
jiné osobé nebyla vyplacena, ma na porodné narok otec ditéte.

* Narok na porodné ma rovnéz osoba, kterd prevzala dité mladsi jednoho roku do
trvalé péce nahrazujici péci rodicd, za stejnych podminek (rozhodny piijem rodiny
do 2,7nasobku zivotntho minima, prvni nebo druhé dite).

» Porodné nélezi v rodiné pouze dvakrat, a to bud’ na prvni nebo druhé zivé narozené
dité nebo na prvni nebo druhé dité prevzaté do trvalé péce nahrazujici péci rodica.

Ptidavek na dité - narok na pridavek na dité ma nezaopattené dité, které Zije v rodiné, jejiz
rozhodny pfifjem je niz$i nez 2,4ndsobek c¢astky zivotniho minima rodiny. Pro narok
na davku se posuzuje pffjem za predchozi kalendaini rok, za pfijem se povaZuje i rodic¢ovsky
ptispévek.

Dilezité: Pro obé davky je spolecné, Ze zadatel o davku musi mit trvaly pobyt na tzemi CR.
¢) Nejdiiv se musi spocitat Zivotni minimum rodiny: 3 140 + 1 740 = 4 880

Hranice pro porodné je 2,7nasobek, tj. 4880 * 2,7 = 13176 K¢

Hranice pro piidavek na dité je 2,4nasobek, tj. 4880 * 2,4 = 11712 K¢

Luciin piijem se vypocita nasledovné:

Hruba mzda * 1,34 = superhruba mzda, tj. 15000 * 1,34 = 20100 K¢

Z toho zéklad dané 15 % je 20100%0,15=3015 K¢

Sociélni a zdravotni pojisténi 11 % z hrubé mzdy je 15000%0,11=1650 K¢

Slevy na dani - pouze na poplatnika 2070 K¢, na jiné slevy narok nema.

Dari je tedy 3015 - 2070 = 945 K¢

Cista mzda = hruba mzda - soczdrav - dati = 15000 - 1650 - 945 = 12405 K¢

Protoze 12405 < 13176, bude mit narok na porodné a nezapocitava se piidavek na dité ani
rodicovsky prispévek.

Protoze 12405 > 11712, nebude mit narok na pfidavek na dité, pricemZ kdybychom
zapocitali do pfijmu jesté rodicovsky prispévek, tak by nesplnila limit tim spie.



d) Porodné - 13000 K¢ jednorazové (je to jeji prvni dité, pevné stanovena ¢astka)
Pridavek na dité - 500 K¢ mési¢né (dité je mladsi 6i let, pevné stanovend ¢astka)

PenéZita pomoc v matefstvi - nejprve spocitime denni vymeétovaci zaklad (DVZ); protoze
vime, Ze hruby pffjem Lucie byl 15000 K¢, pak ro¢ni spocitdme vyndsobenim 12i a denni
nasledné vydélenim 365, tedy 15000%12/365=493,15 K¢. Nyni musime zjistit redukovany
DZV podle redukénich hranic, ty jsou stanoveny nasledovné: do 901 K¢ 100 % DVZ, 901 -
1351 K¢ 80 % DVZ, 1351 - 2701 K& 20 % DVZ, nad 2701 K¢ 0% DVZ. Luciin DVZ zasahuje jen
do prvni kategorie, takZe vypocet je jednoduchy a po zaokrouhleni na celé koruny nahoru je
RDVZ 494 K¢. Z RDVZ vezmeme 70 % opét zaokrouhleno na celé koruny nahoru, tj. 346 K¢
denné. Mési¢né tedy pak cca 346*30=10380 K¢. Max. cerpanou castku ziskdme, kdyz
vynasobime 346 K¢ poctem dni ¢erpani (max. 196) a dostdvame 67816 K&.

Rodic¢ovsky piispévek - do vyse 220000 K¢, mésicni ¢astku musime spocitat: Vychéazi se opét
z RDVZ jako u PPM, tj. 494 K¢&. Tentokrat nas zajima, zda je 70 % z jeho 30ndsobku nizsi nebo
rovno 7 600 K¢ (pak rodic¢ovsky pirispévek mize ¢init nejvyse 7 600 K¢), pokud ale prevysuje
7 600 K¢, je vyse rodi¢ovského pfispévku omezena touto ¢astkou, maximalné vsak vyse
rodic¢ovského pfispévku mize ¢init 11 500 K¢ mési¢né.

V Luciiné ptipadé je 494*30*0,7= 10374 K¢&. To je vice nez 7600 K¢ ale méné nez 11500 K¢ a
miiZze tedy pobirat maximalné 10374 K¢ mésicné.

zdroje: http.//portal.mpsv.cz/soc/ssp/obcane a http.//www.mpsv.cz/cs/7



Priklad 2

a) Lucie patfila mezi ekonomicky aktivni, konkrétné mezi zaméstnané. Vychazime-li
z metodiky CSU, pak je i na matetské dovolené Lucie ekonomicky aktivni (zaméstnana).
Nékdy se ovsem zeny na matei'ské povazuji za ekonomicky neaktivni.

zdroj: https:/fwww.czso.cz/csu/czso/4115-03--1__metodicke_vymezeni_zakladnich_ukazatelu_ekonomicke_aktivity
b) Vychdazime-li znovu z uvedené metodiky, pak pfechodem na rodi¢ovskou dovolenou

se Lucie stavd ekonomicky neaktivni.

) Zaméstnani: 511844, Nezaméstnani: 60175, Ekonomicky neaktivni: 541007
Ekonomicky aktivni: 572019, Dospéla populace: 1113026

i 5 . nezaméstnani nezaméstnani
Mira nezaméstnanosti = - — = — — — -=10,5%
ekonomicky aktivni zaméstnani + nezaméstnani
; . 1 .. ekonomicky aktivni ekonomicky aktivni
Mira ekonomické aktivity = 4 = 24 =514 %

dospéla populace - ekonomicky aktivni+ekonomicky neaktivni



Priklad 3

Luciin syn se bude jmenovat Frantisek.
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Priklad 4

1. Podilové fondy
napi. Conseq Active Investstav (www.conseq.cz)

stav po 18 letech pfi prepokladaném zhodnoceni 6 % cca 415 000 K¢ (vyvazena strategie)

2. Penzijni pfipojisténi

(http:/ /www.pfcp.cz/ doplnkove-penzijni-sporeni/sporeni-mame-pro-kazdeno/ detske-
penzijni-sporeni.html)

stav po 18 letech pti prepokladaném zhodnoceni 4,6 % cca 380 000 K¢ (vyvaZena strategie)

3. Stavebni sporeni
(https:/ /www.cmss.cz/kalkulacky/stavebni-sporeni)

stav po 18 letech pti ro¢nim troceni 1 % cca 260 000 K¢

4. Sporici acet
(http:/ /www.mesec.cz/kalkulacky/kolik-vam-vynese-sporeni-v-bance/)
stav po 18 letech pti ro¢nim troceni 1 % cca 234 150 K¢

stav po 18 letech pti ro¢nim zhodnoceni 1,5 % cca 243 900 K¢

5. Dalsi produkty jako Zivotni pojisténi se spofenim, détska konta, bézné tcty se spofenim
jsou vétsinou vysoce ndkladné, a pokud chceme penize investovat nebo spofit, méli bychom
k tomu vyuzivat produkty k tomu uréené a ne kombinaci vice rtiznych typh (napf. investi¢ni
zivotni pojisténi, které by mélo primarné slouZit pro pojisténi)

Budeme se tésit znova ve 3. roéniku soutéze, ktery zacina v fijnu 2016.
www.econ.muni.cz/SEM
Olajkujte nase facebookové stranky, at vam to neunikne:

www.facebook.com/SeminarEkonomickychMozku



